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KÖSZÖNTŐ

Tisztelt Tagunk!

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) legfontosabb feladata, hogy hasznos és érték-
teremtő szolgáltatásokkal segítse tagjait. Ezek egyike piacfigyelő hírszolgálatunk, a NAK 
Piaci és Árinformációk.

Heti rendszerességgel frissülő összeállításunk célja, hogy hozzájáruljunk tagjaink ma-
gas színvonalú, naprakész informáltságához és ezen keresztül megalapozott üzleti dön-
téseihez. Kiadványunkban ágazatonként rendszerezve nyújtjuk át Önnek az adott hétre 
vonatkozó legfrissebb piaci és szakmai információkat – külön a növénytermesztési és  
az állattenyésztési szektorra.

Felhívom figyelmét, hogy a korábban megjelent összeállítások is folyamatosan elérhetők  
a NAK honlapján található archívumban.

Őszintén remélem, hogy kiadványunkkal hasznos segítséget tudunk Önnek nyújtani  
munkájához, vállalkozása sikerességéhez. Visszajelzéseit, javaslatait szívesen fogadjuk a 
piac@nak.hu e-mail címre.

 Üdvözlettel: 
 Győrffy Balázs

http://www.nak.hu/hu
http://www.nak.hu/szolgaltatasok/praktikus-informaciok/piaci-es-arinformaciok
mailto:piac%40nak.hu?subject=
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE

AKI Agrárgazdasági Kutató Intézet
AKI PÁIR Agrárgazdasági Kutató Intézet Piaci Árinformációs Rendszer
BÉT Budapesti Értéktőzsde
CME/CBOT Chicago Mercantile Exchange, Chicago Board of Trade 
 (Chicagói Árutőzsde)
EU  European Union  
 (Európai Unió)
FM Földművelésügyi Minisztérium
FN-bor Földrajzi jelzés nélküli bor
FOB Free on board 
 (költségmentesen a hajó fedélzetére)
HNT Hegyközségek Nemzeti Tanácsa
IGC International Grains Council 
 (Nemzetközi Gabonatanács)
KSH  Központi Statisztikai Hivatal
LIFFE London International Financial Futures and Options Exchange 
 (Londoni Nemzetközi Határidős és Opciós Tőzsde)
Euronext/MATIF Marché à terme d'Instruments Financiers 
 (Párizsi Árutőzsde)
MNB Magyar Nemzeti Bank
MTI Magyar Távirati Iroda
OEM-bor Oltalom alatt álló eredetmegjelöléssel ellátott bor
OFJ-bor Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel ellátott bor
USDA United States Department of Agriculture  
 (az Amerikai Egyesült Államok Mezőgazdasági Minisztériuma)
WUWM World Union of Wholesale Markets 
 (a Világ Nagybani Piacainak Szövetsége)

Termelői ár: az a mennyiséggel súlyozott ár, amelyen a feldolgozó/kereskedő az adott terméket a 
termelőtől megvásárolta, áfa és szállítási költség nélkül. 

Feldolgozói értékesítési ár: az a mennyiséggel súlyozott ár, amelyen a feldolgozó az előállított 
félkész- vagy készterméket eladta, áfa nélkül. 

Fogyasztói ár: a KSH által gyűjtött fogyasztói árak az áfát tartalmazzák.
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BÚZA

Magyarországon az AKI PÁIR adatai szerint az étkezési búza áfa és szállítási költség nélküli termelői ára 
az egy évvel korábbit 5,6 százalékkal haladta meg a 18. héten: 46,0 ezer forint/tonna volt. A takarmány- 
búza tonnánként 43,2 ezer forintért cserélt gazdát ugyanekkor.

A búza legközelebbi lejáratra szóló jegyzése 160 dollár (USD)/tonna fölé emelkedett a chicagói árutőzs-
dén május első napjaiban. A kurzus átmeneti emelkedését az okozta, hogy az április végi lehűlés és vi-
haros időjárás az USA-ban az idei búzatermés csökkenését vetítette előre, amit az őszibúza-állományok 
tavalyinál gyengébb állapota is erősített. Az USA agrárminisztériumának (USDA) április 30-i felmérése 
szerint ugyanis a növényzet csupán 54 százaléka volt jó/kiváló kondícióban, szemben az egy évvel koráb-
bi 61 százalékkal. A későbbi felmelegedés egyelőre csillapította a terméskieséssel kapcsolatos aggodal-
makat, és a termény fronthavi jegyzése 155 dollár/tonna környékére ereszkedett május 5-ig, amit a nagy 
globális és USA-beli készletek árleszorító hatása is segített. Az USDA világszinten rekordnagyságú, 252 
millió tonna tartalékot jelez előre a 2016/2017. évi szezon végén. Az áralakulás további irányát nagyban 
befolyásolja a következő hetekben az USDA májusi globális gabonapiaci kitekintése, amelyben először 
közli a 2017/2018. gazdasági évre vonatkozó termésvárakozásait. Az idei terméskieséssel kapcsolatos 
aggodalmak áremelő hatása a párizsi árutőzsdére is begyűrűzött, amit fokoztak az európai búzatermés 
csökkenésével kapcsolatos félelmek. A szokatlanul hideg áprilisi időjárás ugyanis az EU több tagorszá-
gát is érintette, azonban ennek a termésre gyakorolt hatása egyelőre bizonytalan. Mindenesetre a búza 
legközelebbi lejáratra szóló jegyzése 170 euró/tonnáig erősödött május első hetében a franciaországi 
fővárosban. Magyarországon a Budapesti Értéktőzsde árupiaci szekciójában tonnánkénti 46,3 forintos 
áron vezették ki a malmi búza májusi jegyzését 2017. április 28-án. A távolabbi szállítási határidőkre 2017. 
május 5-ig nem érkezett vételi vagy eladási ajánlat, így a termény kereskedése szünetel.

Az előző év azonos periódusában a kiszállítottnál 19 százalékkal kevesebb, 20,704 millió tonna búza ki-
vitelét regisztrálta az Európai Bizottság a 2016. július 1. és 2017. május 2. közötti időszakban. A termény 
behozatala 21 százalékkal csökkent egy év alatt, 2,84 millió tonna érkezett a harmadik országokból. A bi-
zottság 4,385 millió tonna (–53 százalék) árpa exportjához és 375 ezer tonna importjához (+35 százalék) 
járult hozzá ugyanekkor. A bizottság 1,923 millió tonna kukorica kivitelét és 9,731 millió tonna behozatalát 
regisztrálta ezzel egy időben, szemben az előző szezon azonos periódusában engedélyezett 1,5 millió 
tonna exporttal és 11,66 millió tonna importtal.

AKTUÁLIS	ÁRINFORMÁCIÓK
(AKI PÁIR)

BÚZAPIACI	AKTUALITÁSOK
(AKI Gabona és ipari növények agrárpiaci jelentés, 9. szám, 4. oldal)

AZ EURÓPAI UNIÓ EXPORT- ÉS IMPORTENGEDÉLYEI
(Európai Bizottság, május 3.)
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Világszinten a búza iránti kereslet 60 millió tonnával, a kukorica iránti kereslet 100 millió tonnával nö-
vekszik 5 évente. Már most nagymértékben veszélyezteti a gabonapiacon a hazai gazdák exportját az 
oroszországi és ukrajnai termelés folyamatos bővülése. Hagyományos piacaink és versenyképességünk 
megőrzése érdekében elengedhetetlen a hazai gabonastratégia fejlesztése. Ennek során a mennyiségi 
termelés mellett helyet kell kapnia a kisebb piaci szegmenseket kiszolgáló specializált termesztésnek – 
hangzott el a K&H-ban rendezett Agrár Klubon. Az elmúlt év kiugró terméseredménye alapján talán so-
kakat meglep, hogy éppen most kongatjuk a vészharangot a gabonatermesztés jövőjével kapcsolatban. 
Látni kell azonban, hogy egy olyan globális piacról beszélünk, amelyet kevésbé a hazai termés, sokkal 
inkább a nemzetközi folyamatok határoznak meg. Figyelmeztető számunkra, hogy a világszinten magas 
készletek miatt a tavalyi, mintegy 1,2 millió tonna malmi és 2,5-3 millió tonna takarmány minőségű termés 
legnagyobb részét egyelőre nem értékesítették a gazdák, így annak értéke nem realizálódott a terme-
lőknél. Eközben viszont Ukrajna és Oroszország egyre nagyobb mennyiséggel van jelen a világpiacon. 
A gabonapiac globális helyzetét és a hazai gazdák számára ebből adódó lehetőségeket a téma kiváló 
szakértője, dr. Potori Norbert, az Agrárgazdasági Kutató Intézet kutatási igazgatója mutatta be. A szak-
ember rávilágított arra, hogy míg a fejlett országokban a demográfiai fejlődés miatt inkább keresleti korlát, 
addig a fejlődő országokra kínálati korlát jellemző, ennek megfelelően eltérő stratégia alkalmazható a 
két célpiacon. A gabonapiacot befolyásoló tényezők között megemlítette az energiapiaci kölcsönhatást, a 
kereskedelem liberalizálására irányuló vagy az ezzel ellentétes törekvéseket, az egyre szélsőségesebbé 
váló időjárás okozta növény- és állatbetegségeket, a megművelhető földterület és öntözővíz jelentette 
természeti korlátokat és a geopolitikai konfliktusokat is.

ÚJ	GABONASTRATÉGIÁVAL	VEHETJÜK	FEL	A	VERSENYT	A	NEMZETKÖZI	PIACON
(agroinform.hu, május 4.)

BÚZA
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BÚZA

A	malmi	búza	és	a	takarmánybúza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése 
a	Budapesti	Értéktőzsdén	(2016–2017)

Budapesti	Értéktőzsde	árupiaci	szekció,	határidős	statisztika 
(HUF/tonna)

Történelmi 
min-max

Vételi	ajánlat	 
min-max

Eladási	ajánlat	 
min-max

Kontraktus	 
(darab) Elszámolóár

Malmi búza
2017. 05. 05. – – – – –
2017. 05. 08. – – – – –
2017. 05. 09. – – – – –
2017. 05. 10. – – – – –
2017. 05. 11. – – – – –
Takarmánybúza
2017. 05. 05. – – – – –
2017. 05. 08. – – – – –
2017. 05. 09. – – – – –
2017. 05. 10. – – – – –
2017. 05. 11. – – – – –
Megjegyzés: A malmi búzát 2017. május 2., a takarmánybúzát 2016. december 1. óta nem jegyzik a BÉT-en.  
Forrás: BÉT

Forrás: BÉT
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BÚZA

A	búza	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2016. 18. hét 2017. 17. hét 2017. 18. hét
2017.	18.	hét/ 
2016. 18. hét 
(százalék)

2017.	18.	hét/ 
2017. 17. hét 
(százalék)

Étkezési búza 43 534 46 207 45 982 105,6 99,5
Takarmánybúza 40 583 44 069 43 165 106,4 98,0
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	étkezési	búza	és	a	takarmánybúza	termelői	ára	Magyarországon	(2016–2017)
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BÚZA

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói,	 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2016. 05. 11. 2017. 05. 04. 2017. 05. 11.
2017.	05.	11./ 
2016. 05. 11. 
(százalék)

2017.	05.	11./ 
2017. 05. 04. 
(százalék)

CME/CBOT 165 157 157 94,8 100,0
Euronext/MATIF 183 183 185 101,3 101,3
BÉT 157 – – – –
Megjegyzés: A malmi búzát 2017. május 2. óta nem jegyzik a BÉT-en. 
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF, BÉT

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF, BÉT

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói,	 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén	(2016–2017)
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KUKORICA

Magyarországon a takarmánykukorica áfa és szállítási költség nélküli termelői ára az előző hetihez képest 
nem csökkent a 18. héten: tonnánként 42,1 ezer forintért cserélt gazdát. Ez az árszint 7 százalékkal múlta 
alul 2016 azonos időszakának átlagárát.

A párizsi árutőzsdén inverz piac alakult ki, vagyis az ótermésű kukorica jegyzése (2017. júniusi és augusz-
tusi lejáratok) magasabb az újtermésűnél (2017. novemberi lejárat), ami az európai készletek szűkülését 
jelzi. Tekintettel arra, hogy az EU kukoricából importőr, a belpiaci készletek apadása az év ezen időszaká-
ban megszokott jelenség. Az inverz piac kialakulását azonban az is segítette, hogy a tartalékok csökke-
nésével párhuzamosan élénkült az unió exportja. A Tallage az egy évvel korábbinál 37 százalékkal több, 
összesen 2,6 millió tonna uniós kukorica kivitelét jelezte a 2016/2017. gazdasági évben, amit az Európai 
Bizottság adatai is alátámasztanak. Eszerint a 2016. június 1. és 2017. május 2. közötti periódusban az 
egy évvel korábbinál 28 százalékkal nagyobb mennyiség, 1,9 millió tonna kivitelét hagyta jóvá a bizottság. 
Ezt még fokozhatja, hogy Törökország egyes Oroszországból származó terményekre, köztük a kukoricára 
március közepétől 130 százalékos importvámot vetett ki, és importjának ily módon kieső részét az EU-ból 
és Ukrajnából szerezheti be a folyó szezon utolsó hónapjaiban. Magyarországon, a BÉT-en – mérsékelt 
korrekciót követően – 43,6 ezer forint/tonna szinten vezették ki a takarmánykukorica májusi jegyzését.  
A júliusi szállítású terménnyel ehhez hasonló árszinten, tonnánként 44 ezer forintért kereskedhettek május 
első napjaiban. 

Magyarországon a kukoricatermesztésnek nagy hagyománya van. Termőterületének nagysága többek 
között a gazdasági és az időjárási körülmények miatt évről évre ingadozhat, de így is az egyik legfon-
tosabb szántóföldi növényünk. Ennek ellenére az egyik kedvenc kultúrát növényvédelmi szempont-
ból idegenként kezelik, hiszen a növény védelmét a vetőmagcsávázáson túl, a talajfertőtlenítés és a  
gyomirtás után befejezettnek tekintik. Ennek ellenére azonban számos kórokozó és kártevő telepedhet 
meg a kukoricatáblákban, amelyek szembetűnő módon vagy éppen látensen, a gazda szeme által észre-
vétlenül okoznak tonnákban mérhető veszteséget. Ezek a kórokozók és kártevők sok esetben csak lokáli-
san, egy-egy táblára vagy régióra korlátozódva jelennek meg (pl.: kukoricaperonoszpóra vagy a Reptalus 
pancerii kabóca által terjesztett, a kukorica vörösödést okozó fitoplazma), de az egész ország területén 
is előfordulnak komoly gazdasági kárt okozva ezzel. Azon gazdálkodók, akik különböző okok miatt már 
megégették a kezüket a kukoricatermesztés során, ma már nagyobb gondot fordítanak a megelőzésre. 
Sok esetben már csak akkor próbálnak tenni valamit, ha a helyzet menthetetlen. Nincs ez másképpen a 
kukorica növényvédelme kapcsán sem. Kukoricatermesztésünk technológiáját át kell formálnunk ahhoz, 
hogy a jövőben is eredményesen és jövedelmezően tudjunk termeszteni. Ehhez szemléletváltásra van 
szükség. A szemléletváltás lényegi elemei, hogy az aszályos években átsegítsük a kukoricát az aszály és 
hőség okozta stresszes időszakokon, csapadékos esztendőkben pedig megelőzzük a fuzárium fertőzések 
következtében fellépő magas mikotoxin-tartalom okozta értékesítési problémákat.

AKTUÁLIS	ÁRINFORMÁCIÓK
(AKI PÁIR)

KUKORICAPIACI	AKTUALITÁSOK
(AKI Gabona és ipari növények agrárpiaci jelentés, 9. szám, 4. oldal)

KOMPLEX	MEGOLDÁS	A	BIZTONSÁGOSABB	KUKORICATERMESZTÉSÉRT
(agroinform.hu, május 9.)
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KUKORICA

Budapesti	Értéktőzsde	árupiaci	szekció,	határidős	statisztika 
(HUF/tonna)

Történelmi 
min-max

Vételi	ajánlat 
min-max

Eladási	ajánlat 
min-max

Kontraktus 
(darab) Elszámolóár

Takarmánykukorica, 2017. júliusi határidő
2017. 05. 05. 43 500–43 500 – – – 44 000
2017. 05. 08. 43 500–43 500 – – – 44 000
2017. 05. 09. 43 500–43 500 – – – 44 000
2017. 05. 10. 43 500–43 500 – 46 500–46 500 – 44 000
2017. 05. 11. 43 500–43 500 – – – 44 000
Forrás: BÉT

Forrás: BÉT

A	takarmánykukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	Budapesti	Értéktőzsdén	(2016–2017)
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KUKORICA

A	takarmánykukorica	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2016. 18. hét 2017. 17. hét 2017. 18. hét
2017.	18.	hét/ 
2016. 18. hét 
(százalék)

2017.	18.	hét/ 
2017. 17. hét 
(százalék)

Takarmánykukorica 45 475 42 067 42 145 92,7 100,2
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmánykukorica	termelői	ára	Magyarországon	(2016–2017)
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KUKORICA

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói, 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2016. 05. 11. 2017. 05. 04. 2017. 05. 11.
2017.	05.	11./ 
2016. 05. 11. 
(százalék)

2017.	05.	11./ 
2017. 05. 04. 
(százalék)

CME/CBOT 147 141 142 96,4 100,7
Euronext/MATIF 185 190 190 102,8 99,9
BÉT 177 154 154 87,0 100,2
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF, BÉT

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF, BÉT

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói, 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén	(2016–2017)
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

Budapesti	Értéktőzsde	árupiaci	szekció,	határidős	statisztika 
(HUF/tonna)

Történelmi 
min-max

Vételi	ajánlat 
min-max

Eladási	ajánlat 
min-max

Kontraktus 
(darab) Elszámolóár

Takarmányárpa
2017. 05. 05. – – – – –
2017. 05. 08. – – – – –
2017. 05. 09. – – – – –
2017. 05. 10. – – – – –
2017. 05. 11. – – – – –
Megjegyzés: A takarmányárpát 2016. december 1. óta nem jegyzik a BÉT-en.  
Forrás: BÉT

Forrás: BÉT

A	takarmányárpa	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése 
a	Budapesti	Értéktőzsdén	(2016–2017)
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

A	takarmányárpa	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2016. 18. hét 2017. 17. hét 2017. 18. hét
2017.	18.	hét/ 
2016. 18. hét 
(százalék)

2017.	18.	hét/ 
2017. 17. hét 
(százalék)

Takarmányárpa 41 162 37 659 … … …
… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmányárpa	termelői	ára	Magyarországon	(2016–2017)
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NAPRAFORGÓMAG

Magyarországon a napraforgómag az egy évvel korábbinál 11 százalékkal olcsóbban, 106,4 ezer forint/
tonna termelői áron cserélt gazdát a 18. héten.

Az Oil World szakértői arra számítanak, hogy a napraforgómag-feldolgozás üteme jelentősen mérsék-
lődik a 2016/2017. gazdasági év második fél évében az elsőhöz képest. A folyó szezonban globálisan 
43 millió tonnára jelzettből 19 millió tonnát dolgozhatnak fel az olajütők a 2017. április–szeptember kö-
zötti periódusban. Amellett, hogy a legnagyobb napraforgómag-termelőként számon tartott Ukrajnában 
és Oroszországban is kimerülőben vannak a készletek, a visszaesés hátterében az Oil World szakértői 
szerint az is fellelhető, hogy a következő hónapokban a fogyasztók érdeklődése a dél-amerikai szójaolaj 
és a délkelet-ázsiai pálmaolaj felé fordul. Eközben az északi féltekén már a végéhez közeledik a veté-
si kampány. Az APK-Inform tanácsadó ügynökség tájékoztatása szerint Ukrajnában a tervezett terület  
70 százalékán, 3,8 millió hektáron került a földbe a vetőmag 2017. május 5-ig, miközben Oroszországban 
az előirányzott termőterület harmadán, 2,2 millió hektáron végeztek a munkával a gazdák. Az Európai 
Unión belül Spanyolországban a szárazság, máshol az áprilisi lehűlés és fagyok okoztak aggodalmat.  
A Tallage az egy évvel korábbinál 2 százalékkal nagyobb területet, 4,2 millió hektárt jelez az idén, amelyről  
2 tonna/hektár körüli átlaghozam mellett akár 8,6 millió tonna magot is betakaríthatnak a gazdák, jóllehet 
ez a korai prognózis a következő hónapok időjárásának függvényében még módosulhat. Magyarorszá-
gon, a BÉT árupiaci szekciójában 101 ezer forint/tonna szinten került kivezetésre a napraforgómag májusi 
jegyzése. A távolabbi határidőkre vonatkozóan egyelőre vételi és eladási ajánlat sem érkezett, így a ter-
mény kereskedése 2017. május 2. óta szünetel.

AKTUÁLIS	ÁRINFORMÁCIÓK
(AKI PÁIR)

NAPRAFORGÓMAG-PIACI	AKTUALITÁSOK
(AKI Gabona és ipari növények agrárpiaci jelentés, 9. szám, 16. oldal)
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NAPRAFORGÓMAG

Budapesti	Értéktőzsde	árupiaci	szekció,	határidős	statisztika 
(HUF/tonna)

Történelmi 
min-max

Vételi	ajánlat 
min-max

Eladási	ajánlat 
min-max

Kontraktus 
(darab) Elszámolóár

Napraforgómag
2017. 05. 05. – – – – –
2017. 05. 08. – – – – –
2017. 05. 09. – – – – –
2017. 05. 10. – – – – –
2017. 05. 11. – – – – –
Megjegyzés: A napraforgómagot 2017. május 2. óta nem jegyzik a BÉT-en.  
Forrás: BÉT

Forrás: BÉT

A	napraforgómag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése 
a	Budapesti	Értéktőzsdén	(2016–2017)
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NAPRAFORGÓMAG

Az	ipari	napraforgómag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2016. 18. hét 2017. 17. hét 2017. 18. hét
2017.	18.	hét/ 
2016. 18. hét 
(százalék)

2017.	18.	hét/ 
2017. 17. hét 
(százalék)

Ipari napraforgómag 119 210 105 371 106 385 89,2 101,0
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	ipari	napraforgómag	termelői	ára	Magyarországon	(2016–2017)
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REPCEMAG

Magyarországon az AKI PÁIR adatai szerint a repcemag 114,8 ezer forint/tonna termelői áron cserélt 
gazdát a 18. héten.

A világ két legnagyobb repcemag/canola termelőjénél, az Európai Unióban és Kanadában egyaránt a 
rendkívül hideg tavaszi időjárás teszi bizonytalanná az idei terméskilátásokat. Az Európai Unió több tag-
országát is érintő áprilisi hideghullám termésre gyakorolt hatása egyelőre nem ismert, a Tallage francia  
piacelemző vállalat április végén 6,5 millió hektárról (–0,5 százalék) 3,29 tonna/hektár hozam (+6 százalék) 
mellett 21,4 millió tonna (+5 százalék) repcemagtermés betakarítására számított a közösségben 2017-
ben. Kanadában a canola tavaszi vetése késik a szokatlanul hideg és csapadékos idő miatt. Amennyiben 
mégis sikerül tartani a vetési tervet, akár a 9 millió hektárt is meghaladhatja a 2017/2018. gazdasági évi 
termést adó terület az észak-amerikai országban, ami 10 százalékos bővülést jelentene. Az európai ter-
méssel kapcsolatos bizonytalanságok és a szűkös készletek miatt a 2016. évi repcemag jegyzése (2017. 
májusi termin) 400 euró/tonna fölé kúszott a párizsi árutőzsdén a 2017. április 28-i kivezetést megelőzően. 
Az újtermést ennél 25-32 euróval alacsonyabb árszinten jegyezték a 2017. augusztus – 2018. májusi lejá-
ratokra vonatkozóan május első napjaiban. Kanadában a vetés késése mellett az élénk export és belpiaci 
feldolgozás is az áremelkedés irányába hatott az interkontinentális árutőzsdén. A canola legközelebbi 
lejáratra szóló jegyzése 525 kanadai dollár/tonna körül mozgott május első napjaiban, az egy hónappal 
korábbinál 7 százalékkal magasabb szinten. Magyarországon, a Budapesti Értéktőzsde árupiaci szekció-
jában a repcemag 2017. augusztusi jegyzése tartotta a 105 ezer forint/tonna szintet május elején is.

AKTUÁLIS	ÁRINFORMÁCIÓK
(AKI PÁIR)

REPCEMAGPIACI	AKTUALITÁSOK
(AKI Gabona és ipari növények agrárpiaci jelentés, 9. szám, 16. oldal)
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REPCEMAG

Budapesti	Értéktőzsde	árupiaci	szekció,	határidős	statisztika 
(HUF/tonna)

Történelmi 
min-max

Vételi	ajánlat 
min-max

Eladási	ajánlat 
min-max

Kontraktus 
(darab) Elszámolóár

Repcemag, 2017. augusztusi határidő
2017. 05. 05. 109 000–109 000 – – – 105 000
2017. 05. 08. 109 000–109 000 104 500–104 500 107 500–107 500 – 105 000
2017. 05. 09. 109 000–109 000 – – – 105 000
2017. 05. 10. 109 000–109 000 – – – 105 000
2017. 05. 11. 109 000–109 000 – – – 105 000
Megjegyzés: A repcemagot 2016. november 1. és 2017. február 1. között nem jegyezték a BÉT-en.  
Forrás: BÉT

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése 
a	Budapesti	Értéktőzsdén	(2016–2017)

Forrás: BÉT
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REPCEMAG

A	repcemag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2016. 18. hét 2017. 17. hét 2017. 18. hét
2017.	18.	hét/ 
2016. 18. hét 
(százalék)

2017.	18.	hét/ 
2017. 17. hét 
(százalék)

Repcemag 112 151 117 872 114 785 102,4 97,4
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	repcemag	termelői	ára	Magyarországon	(2016–2017)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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REPCEMAG

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2016. 05. 11. 2017. 05. 04. 2017. 05. 11.
2017.	05.	11./ 
2016. 05. 11. 
(százalék)

2017.	05.	11./ 
2017. 05. 04. 
(százalék)

Euronext/MATIF 421 400 402 95,6 100,7
BÉT 387 367 368 95,1 100,2
Megjegyzés: A repcemagot 2016. november 1. és 2017. február 1. között nem jegyezték a BÉT-en. 
Forrás: Euronext/MATIF, BÉT

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén	(2016–2017)

Forrás: Euronext/MATIF, BÉT
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SZÓJA

A déli féltekén április végéig még nem zárult le a 2016/2017. gazdasági évi betakarítási kampány. Noha 
Brazíliában és Paraguayban a termés tetemes részét már begyűjtötték, Argentínában csupán a termőte-
rület harmadán végeztek a munkával április második feléig. Az argentin gazdák ugyanakkor nem elége-
dettek a szójabab belpiaci árával, és a későbbi áremelkedésben bízva inkább várnak az értékesítéssel. 
Általánosságban az jellemző, hogy az élénk kukorica- és a búzaeladások miatt a gazdák pénzügyi helyze-
te kielégítő a dél-amerikai országban az Oil World információi szerint, így nem sürgős megválniuk a szója- 
babtól. Az év ezen időszakában az importőrök figyelme a déli félteke újtermése felé fordul. A szakértők 
számításai szerint a 2017. március–augusztus közötti időszakban Brazília (termés: 111,5 millió tonna) 50 
millió tonna, Argentína (termés: 55 millió tonna) 8 millió tonna, Paraguay (termés: 10 millió tonna) 4 millió 
tonna szójababot helyezhet el külpiacain. A szójababtermelés és -kereskedelem legfőbb hajtóereje Kína 
szójabab iránti töretlenül növekvő igénye. A szakértők a folyó, 2016/2017. évi szezonban 90 millió tonná- 
ra jelzik az ázsiai ország importját, ami a globális kereskedelem 63 százalékát teszi ki. Kína egy évvel 
korábbinál 8 százalékkal nagyobb külpiaci keresletét a feldolgozóipar növekvő igénye táplálja, amiben 
szerepe van a kisebb szárazgabonatörköly-behozatalnak (DDGs) is. A kínai kereskedelmi minisztérium 
ugyanis a belföldi DDGs-gyártók kérésére antidömping- és kiegyenlítő vám alkalmazását vezette be az 
USA-ból érkező DDGs-re 2016 szeptemberében, ami jelentősen visszafogta az észak-amerikai ország 
Kínába irányuló exportját, így az 2016. szeptember és 2017. március között az előző szezon azonos 
periódusához viszonyítva 76 százalékkal 0,8 millió tonnára esett vissza. A kieső magas fehérjetartalmú 
takarmány-alapanyagot Kína a belföldön előállított szójadarával helyettesítheti, ami több szójabab beho-
zatalát teszi szükségessé. Az északi féltekén javában vetik a következő szezon termését adó szójababot. 
Az USA-ban a 36,2 millió hektárra tervezett terület (+7 százalék) 10 százalékán került a földbe a vetőmag 
2017. április 30-ig. 

SZÓJAPIACI	AKTUALITÁSOK
(AKI Gabona és ipari növények agrárpiaci jelentés, 9. szám, 16. oldal)
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SZÓJA

A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	chicagói	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2016. 05. 11. 2017. 05. 04. 2017. 05. 11.
2017.	05.	11./ 
2016. 05. 11. 
(százalék)

2017.	05.	11./ 
2017. 05. 04. 
(százalék)

Szójabab 393 355 351 89,4 99,1
Szójadara 402 346 343 85,4 99,0
Szójaolaj 730 712 712 97,6 100,0
Forrás: CME/CBOT

A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	chicagói	árutőzsdén	(2016–2017)

Forrás: CME/CBOT
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BURGONYA

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	belföldi	termesztésű	Agria	és	Laura	burgonyafajták	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2016–2017)

A kisebb méretű ókrumpliból a romániai termelők is előszeretettel vásárolnak, ugyanis a hegyvidéki tájon 
később vetik el a gumókat. Akár 70 forintra is lemehet a vetni való burgonya ára a gyulai piacon – mondta 
az egyik termelő. Egy kilogramm vető méretű burgonya jelenleg 100-180 forintba kerül, a fólia alatt termett 
újkrumplit pedig 480-700 forintért kínálják. Az első szedésű szabadföldi újburgonya kezdő ára várhatóan 
160-240 forint között lesz, ez azonban hetente változhat. Az árus arra számít, hogy jó lesz az idei termés.

SZÁZ	FORINT	ALÁ	IS	LEMEHET	A	VETŐ	MÉRETŰ	BURGONYA	KILÓNKÉNTI	ÁRA
(gyulaihirlap.hu, május 7.)
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Az első szakértői becslések szerint az észak-nyugat-európai burgonyatermelő régióban a burgonya ter-
mőterülete 3,6 százalékkal nőtt az előző szezonéhoz képest. A teljes termőterület (kivéve a vetőburgonya 
és a keményítőgyártásra használt burgonya) 572 ezer hektár körül várható az idén, ami az elmúlt tíz év 
rekord mérete lenne.

A	NAGY	EURÓPAI	BURGONYATERMELŐKNÉL	NŐ	A	TERMŐTERÜLET
(freshplaza.com, május 2.)
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Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	gyümölcsfaj	19.	heti	értékesítési	árszerkezete	 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	
Kiskeres-
kedelmi  
láncok

 Budapesti 
Nagybani 

Piac	
	Debrecen	  Szeged  Budapest 

Fővám	tér	 	Debrecen	  Szeged 
belföldi 

termékek  
átlagárai

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Alma (Idared) 190 – – 249 180 300 350
Alma (Golden) 220 150 250 220 180 290 354
Dió 2 800 2 000 2 150 3 680 2 000 2 500 3 863
Szamóca 1 500 1 500 1 500 1 998 2 300 1 800 2 396
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	gyümölcsfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2017.	19.	hét)

A Budapesti Nagybani Piacon a 19. héten a belpiaci szamóca 1500 forint/kilogramm ára 36 százalékkal 
magasabb volt a tavalyi év azonos hetében mértnél. A dióbelet 2800 forint/kilogramm áron kínálták, ami 
47 százalékkal emelkedett a 2016 19. heti árhoz képest. A Jonagold almafajta 190 forint/kilogramm ára 3, 
az Idared 190 forint/kilogramm ára 7 százalékkal múlta felül az előző év 19. hetének árát.

EMELKEDETT	A	BELFÖLDI	SZAMÓCA	ÁRA
(AKI PÁIR)
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Néhány	gyümölcsféle	19.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Berlin

Alma belföldi 98–148 belföldi 265–296 belföldi 250–281
Citrom külpiaci 482–556 Spanyolország 333–457 Spanyolország 437–541
Körte belföldi 371–400 Olaszország 515–549 Olaszország 437–499
Banán külpiaci 350–408 tengerentúli 403–433 tengerentúli 433–468
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de

Közel ezer facsemetét ültettek el. Őshonos és tájfajta növényeket telepítettek a kihasználatlan, zártkerti 
besorolású területekre Hajdúnánáson. A Földművelésügyi Minisztérium támogatásával megvalósuló, a 
zártkerti szociális mezőgazdálkodás elterjesztését támogató mintaprogram közösségi termelésének kere-
tében több mint 2 hektáron 255 meggyfát, 500 almafát, 40 kajszibarackfát és 130 cseresznyefát ültettek 
el. A növénytermesztéshez kapcsolódó gyakorlókertprogram a hajdúnánási Bocskai általános iskolai ta-
nulóinak biztosítja, hogy technika órai foglalkozás keretében gyakorlati úton sajátítsák el a termesztéshez 
szükséges ismereteket. A gyümölcsfák termőre fordulásának ideje várhatóan 4–5 év. A termés egy részét 
a programban résztvevők között rászorultsági alapon osztják ki, a fennmaradó részt a közkonyha részére 
ajánlják fel, illetve a Hajdúnánási Építő és Tartósító Szociális Szövetkezet bevonásával dolgozzák fel.  
A közösségi gyümölcstermesztés újraindítása – a helyi körülményekhez leginkább alkalmazkodó tájfajták 
termesztésével – egyúttal hozzájárul a városban a tájgazdálkodás kialakulásához, a helyi fajták előtérbe 
kerüléséhez, a hagyományok újraélesztéséhez.

A legkorábbi fajta pirosodik, hamarosan elkezdődik a kedvelt gyümölcs szezonja. A Zala megyei Tormaföl-
dén nagyon korán érésnek indult a cseresznye. A nagybani piacok kínálatában egyelőre nincs cseresznye, 
ami a kezdetekkor igen drága. Tavaly például a falusi kofák 10-15 szemet tartalmazó fürtért május végén 
200 forintot is elkértek. A világ legkorábban érő cseresznyefajtája a magyar nemesítésű Rita. A korai, szin-
tén májusban érő cseresznyék közé tartozik a Münchebergi korai, a Sándor, a Valerij Cskalov, a Bigarreau 
Burlat és a Tünde. Megannyi más fajta különböző szakaszokban egészen június végéig érik. 

ÚJRAÉLESZTIK	A	ZÁRTKERTI	GYÜMÖLCSÖSÖKET	HAJDÚNÁNÁSON
(sokszinuvidek.24.hu, május 7.)

ZALÁBAN	MÁR	ÉRIK	A	ROPOGÓS	CSERESZNYE
(sokszinuvidek.24.hu, május 5.)
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Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	zöldségfaj	19.	heti	vertikális	árszerkezete 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	
Kiskeres-
kedelmi 
	láncok

 Budapesti 
Nagybani 

Piac	
	Debrecen	  Szeged  Budapest 

Fővám	tér	 	Debrecen	  Szeged 
belföldi 

termékek 
átlagárai

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Zeller 190 200 300 398 400 380 342
Fokhagyma 1 500 1 400 1 700 1 500 – 2 000 2 349
Cékla 120 100 150 168 250 200 –
Paradicsom (gömb) 410 600 490 – 850 600 758
Sárgarépa 95 120 120 198 150 160 154
Petrezselyem 450 400 580 598 500 700 808
Vöröshagyma 75 100 140 169 150 180 152
Fejes káposzta (fehér) 150 140 290 205 250 340 228
Fejes káposzta (vörös) – 200 300 298 300 350 367
Kelkáposzta 240 260 380 399 450 450 549
Kígyóuborka 250 220 210 299 350 300 399
Csiperkegomba 450 500 450 639 600 550 881
Laskagomba 650 – 600 – 1 400 700 1 430
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	zöldségfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2017.	19.	hét)

0

100

200

300

400

500

600

700

800

900

Fejes káposzta
(primőr)

Karfiol
(primőr)

Spárga
(fehér)

Újburgonya

H
U

F/
kg

2017. 19. hét



 

Növénytermesztés │ 29

ZÖLDSÉG

Néhány	zöldségféle	19.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Berlin
Sárgarépa belföld 67–96 Olaszország 218–250 belföld 156–218
Padlizsán külpiaci 489–519 Hollandia 561–686 Hollandia 561–686
Cukkini külpiaci 326–400 Spanyolország 312–374 Spanyolország 374–421
Zeller belföld 163–222 belföld 187–218 belföld 156–218
Fokhagyma külpiaci 1 112–1 482 Spanyolország – Spanyolország 1 092–1 248
Csiperkegomba belföld 463–519 Lengyelország 561–686 Lengyelország 468–780
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de

Számos hazai piacon, üzletben kapható már a friss magyar spárga. A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara 
adatai szerint az utóbbi években nőtt a spárga termésmennyisége, a rostokban gazdag, egészséges ma-
gyar spárga Németországban is évek óta keresett termék. Míg 2012-ben 1449 hektáron, 2016-ban már 
1648 hektáron termesztettek spárgát hazánkban. Tavaly Magyarországon mintegy 6,3 ezer tonna spárga 
termett. A spárgának számos kedvező beltartalmi tulajdonsága van. Az egyik legfontosabb, hogy magas 
a könnyen emészthető rosttartalma, valamint az A-, B1-, B2-, C- és E-vitamin tartalma. Emellett folsavban 
gazdag, minimális a zsírtartalma és nem tartalmaz koleszterint, ellenben több esszenciális aminosavat, 
többek közt aszparginsavat igen. A spárga kalóriaértéke és szénhidráttartalma alacsony; kalcium, foszfor 
és vas is van benne, valamint nagyon magas a káliumtartalma. A spárga gyógynövényként is ismert: víz-
hajtó, vesekő-eltávolító hatású, kedvező a keringésre is. Számtalan módon elkészíthető, például sütve, 
főzve, levesként. A spárga a laza szerkezetű, könnyen melegedő homoktalajokat kedveli, ezért hazánkban 
főleg Bács-Kiskun megyében (közel 900 hektáron, ami a teljes magyar spárgatermő terület több mint fele) 
és Csongrád megyében (490 hektár) termesztik. Évekre visszamenőleg is elmondható, hogy a hazai ter-
més körülbelül 95 százaléka exportra kerül, a legjelentősebb felvevőpiaca Németország, emellett kisebb 
mennyiségben egyéb nyugat-európai és skandináv országok. A spárga hazánkban is honos, a világban 
a fő termesztési helye Kína (1,35 millió hektár), Peru (34 ezer hektár) és Németország (26 ezer hektár).

Hálás zöldségféle a cukkini, hiszen lédús termése gyorsan, sokféle formában elkészíthető. Kalóriasze-
gény és könnyen emészthető, a diétázók és a cukorbetegek számára különösen ajánlott. A cukkini meleg- 
és fényigényes, de a gyenge árnyékot elviseli, ezért fiatal gyümölcsösben és szőlő között is termeszthető. 
Fagyérzékeny, a talajra kevésbé kényes, de fontos, hogy földje tápanyagban gazdag legyen. Vízigényes, 
öntözve folyamatosan hozza kabakjait (megnyúlt, tökszerű terméseit). Magja április végétől július közepé-
ig vethető. Mivel két-három tő ellát egy családot, célszerű fészekbe vetni a magokat, így csak a fészkeket 
kell jól megtrágyázni és nem az egész területet. Nagyon tanácsos fekete fóliában termeszteni, mert így 
nem gyomosodik a földje, a nedvesség jobban megőrződik, kisebb lesz a gombás fertőzés veszélye.  
A fészkeket 100 x 100 centis kötésben célszerű kialakítani. Egy-egy fészekbe 4-5 mag kerüljön, a magokat 
2-3 centis földréteg takarja. A kikelt növényeket ritkítani kell, végül egy tő maradjon fészkenként.

MÁR	KAPHATÓ	A	FRISS	MAGYAR	SPÁRGA
 (eu-info.hu, május 9.)

DIÉTÁS	SZUPERZÖLDSÉG
(eu-info.hu, május 6.)
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Első alkalommal választották ki Az Országház borait. Bellavics István, az Országgyűlés Közgyűjteményi 
és Közművelődési igazgatója közölte: Az Országház bora pályázat kiírását egy hagyomány első lépésé-
nek, ugyanakkor szimbolikus gesztusnak szánták, azt is fontosnak tartják azonban, hogy a parlamentbe 
érkező külföldi vendégek, delegációk minőségi magyar borral találkozzanak. A huszonegy tagú bírálóbi-
zottság munkájáról beszámolva a testület elnöke, Kállay Miklós, a Magyar Bor Akadémia tiszteletbeli elnö-
ke elmondta, a bírálat anonim módon zajlott, a szakértők csupán a borok fajtáját tudhatták. Sánta Zoltán 
nemzetközi borakadémikus, a pályázat szakértője az MTI-nek elmondta, a pályázat kategóriái elsősorban 
a Kárpát-medencében régóta honos szőlőfajtákat fedték le, az egyéb fehérbor csoportba Hárslevelűből, 
Juhfarkból, Kéknyelűből és Ezerjóból készült tételeket lehetett nevezni. A nyolc meghirdetett kategóriában 
összesen 147 palack érkezett, 13 magyarországi és egy határon túli borvidék összesen 81 pincészeté-
től. Az Olaszrizlingek közül a dél-balatoni Kristinus Borbirtok 2015-ös tétele, a Furmintok, furmintalapú 
házasítások kategóriájában a tokaji Dobogó 2015-ös Furmintja, míg az egyéb fehérborok csoportjában 
a Kolonics Pincészet 2015-ös Somlói Juhfarkja viselheti Az Ország bora címet. A Kékfrankosok és a 
Bikavérek közül is a szekszárdi Fritz Pincészet 2012-es tételeit választotta a zsűri, a legjobb Kadarka a 
szekszárdi Takler Borbirtok 2015-ös tétele. A Cabernet Franc kategória első helyén a Heumann Pincészet 
2012-es Villány Franc-ja végzett, a tokaji aszúk közül pedig a Grand Tokaj 2013-as 6 puttonyos aszúja lett 
Az Országház bora. A nyolc kategóriagyőztes borból kétszáz-kétszáz palackot vásárol az Országház, a 
termelők pedig a parlament épületét díszítő szőlészet és borászat szobor kicsinyített mását kapták.

Az Egyesült Királyság az elmúlt tíz évben több mint 135 százalékkal növelte szőlőültetvényeinek területét, 
ezzel a bortermelés lett a legdinamikusabban fejlődő iparág. A szigetország klímája nem lenne alkalmas 
arra, hogy ezt az ipart támogassa, de úgy tűnik a klímaváltozással fordul a kocka. „2017-ben ültetjük a leg-
több vesszőt, amit valaha is elültettek a brit szigeteken egy év alatt. De követnünk kell a vásárlók igényeit, 
és a termelők látják a kereslet élénkülését itthon és külföldön egyaránt” – nyilatkozta Stephen Skelton, 
brit borászati tanácsadó. Ennek folyományaként a közelmúltban két nagy francia pezsgőház, a Taittinger 
és Vranken-Pommery Monopole is egyike lett azoknak a vállalkozásoknak, amelyek jelezték, ültetvényte-
lepítésbe szeretnének kezdeni Canterbury és Hampshire megyékben. Ezek az ország legdélebbi részén 
terülnek el, de vannak komoly birtokok Bristoltól északra, Gloucestershire megyében is.

KIVÁLASZTOTTÁK	AZ	ORSZÁGHÁZ	BORAIT
(mti.hu, május 5.)

VAN,	AKI	HASZNOT	HÚZ	A	KLÍMAVÁLTOZÁSBÓL
(agroinform.hu, május 8.)



 

Növénytermesztés │ 31

BOR

A	belföldön	termelt	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2016. 18. hét 2017. 17. hét 2017. 18. hét
2017.	18.	hét/ 
2016. 18. hét 
(százalék)

2017.	18.	hét/ 
2017. 17. hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor 29 065 30 785 … … …
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 23 335 27 599 24 756 106,1 89,7

 … = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon	(2016–2017)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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A	belföldön	termelt	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2016. 18. hét 2017. 17. hét 2017. 18. hét
2017.	18.	hét/ 
2016. 18. hét 
(százalék)

2017.	18.	hét/ 
2017. 17. hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor 23 489 … … … …
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 28 011 29 001 28 989 103,5 100,0

… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon		(2016–2017)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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ERDŐGAZDÁLKODÁS

Az 1928-ban alapított Nemzetközi Vadászati és Vadvédelmi Tanács (CIC) minden évben a világ egyik leg-
kiválóbb vadászterületének ítéli oda az Edmond Blanc-díjat, elismerve annak vadászati eredményeit és 
gazdálkodását. Idén a Gyulaj Erdészeti és Vadászati Zrt. vehette át a világszervezet rangos díját, melyre 
méltán lehet büszke minden magyar vadász- és természetkedvelő ember. Április 27–29. között a külön-
leges klímával megáldott, festői szépségű svájci Montreux városa adott helyet a CIC 64. közgyűlésének. 
A vadászati világszervezet éves szinten egyik legfontosabb eseménye számos időszerű témát dolgozott 
fel kiváló előadásokkal, érintve például az afrikai sertéspestis vírus helyzetét, a vadvilág megjelenését a 
városi környezetben, valamint a káros kommunikációs dezinformációkat a vadászat kapcsán. A CIC szak-
bizottsága nagyra értékelte a Gyulaj Zrt. nemzetközi hírű gyulaji (tamási) vadászterületének évszázadokra 
visszavezethető, kiemelkedő vadászattörténeti múltját, az egymást megdöntő dámbika világrekordokat. 
A legendássá vált helyi dámpopuláció több ezer egyedét telepítették szét évtizedekkel ezelőtt Magyaror-
szágon és számos európai országban, majd más földrészekre is tovább telepítették. Napjaink sikeres élő-
helyfejlesztési, állományszabályozási, korszerű szakmai és génmegőrzési erőfeszítéseit is külön díjazták. 
Remények szerint ezzel tovább erősítik a 2021-es Budapesti Vadászati Világkiállítás hátországát.

Az áprilisi hóesés jelentős károkat okozott az erdőkben. A károk helyreállításához nyújthat segítséget a 
„Az erdőgazdálkodási potenciálban okozott erdőkárok helyreállítása” című, VP5-8.4.1.-16 kódszámú pá-
lyázat támogatása. A támogatással az erdőtüzek vagy egyéb természeti katasztrófák – az éghajlatválto-
zással összefüggő eseményeket is beleértve – és a katasztrófaesemények által károsított erdőgazdálko-
dási potenciál helyreállítását kívánják segíteni. A támogatás az erdőgazdálkodási potenciál helyreállítási 
alaptámogatásból és a hozzá külön igényelhető kiegészítő támogatásból áll. A támogatás igénybevételére 
az igénylő akkor jogosult, ha: a károsodott erdőterület vonatkozásában az erdészeti hatóság által nyilván-
tartásba vett erdőgazdálkodó, a károsodott terület az Országos Erdőállomány Adattárban erdőként van 
nyilvántartva, az erdőtelepítés esetét kivéve, az erdőgazdálkodó rendelkezik az adott területre vonatkozó 
erdőterv határozattal. A támogatás olyan egész erdőrészletre vagy területhatár állandósítással elkülönít-
hető legalább 0,5 hektár térmértékű károsodott, természetben lehatárolható területrészre vehető igénybe, 
ahol természeti katasztrófa következtében 50 százalékot elérő, vagy azt meghaladó az erdészeti hatóság 
által – a pályázati felhívás melléklete szerinti hatósági bizonyítványban – igazolt káresemény következett 
be. Az igénylő a káresemény bekövetkeztét követő két naptári éven belül, a tevékenység erdőrészleten-
kénti maradéktalan megvalósítását követően jogosult – az egységes kérelem keretén belül – a támogatási 
kérelem, egyúttal kifizetési igénylés benyújtására. A pályázati felhívás és a segédletek letölthetők innen.

A	GYULAJ	ERDÉSZETI	ÉS	VADÁSZATI	ZRT.	EDMOND	BLANC-DÍJAS
(magyarmezogazdasag.hu, május 8.)

A	HÓKÁROK	HELYREÁLLÍTÁSÁHOZ	IS	VAN	VP	PÁLYÁZAT
(nak.hu/magyarmezogazdasag.hu, május 4.)

https://www.palyazat.gov.hu/vp5-841-16-az-erdgazdlkodsi-potencilban-okozott-erdkrok-helyrelltsra-nyjtand-tmogatsok
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TERMŐFÖLD	ÉS	VÍZGAZDÁLKODÁS

Az Európai Parlament (EP) szerint az unión belül túl nagyok az eltérések az egyes mezőgazdasági 
üzemek által megművelt földterületek között. 2013-ban az EU tagországok mezőgazdasági üzemeinek  
3 százaléka a rendelkezésre álló összes földterület 52 százalékán gazdálkodott. Ezzel szemben az üze-
mek 76 százalékának csak a terület 11 százaléka jutott. A birtokmegoszlás az EU-ban ugyanolyan arány-
talan, mint Brazíliában, Kolumbiában vagy a Fülöp-szigeteken, és ezért a földhöz nagyobb hozzáférést 
kell biztosítani a kisüzemek számára. Az uniós támogatások nagy részét kitevő területalapú kifizetések 
aránytalan megoszlását is maga után vonja, mivel a támogatásokra jobban rászoruló kisüzemeknek ki-
sebb rész jut. A termőföldek ára és bérleti díja Európa számos körzetében olyan magasra emelkedett, 
hogy azt a gazdálkodást újonnan kezdők és a mezőgazdaságból megélni akarók nehezen tudják megfi-
zetni, illetve kigazdálkodni. Az egy család által művelhető birtoknagyság a legjobb garancia a természeti 
értékeket figyelembe vevő, kíméletes gazdálkodásra és a vidéki népesség helyben tartására. 

Az Erste Bank Agrár Kompetencia Központ adatai szerint kiugró áremelkedés volt a hazai termőterületek 
terén. A "Földet a gazdáknak!" programban 270 milliárd forint értékben kelt el állami föld, 203 ezer hektár 
került magántulajdonba, amely a hazai szántóterület 4 százaléka. Ez 200 milliárd forint hitelállomány- 
növekedést okozott. Felértékelődött a termőföld, a regionális eltérések kiugróan nagyok. Átlagosan 40 
százalékos volt a földár növekedés 2015-höz képest. A legnagyobb ugrás Tolnában volt, ott 92 százalék-
kal nőttek az árak, míg Pest megyében 65, Hajdú-Biharban pedig 62 százalékkal. Ezzel szemben Nógrád-
ban 7, míg Fejér megyében 17 százalékos volt az emelkedés. Tolnában 2,25 millió forintra nőtt egy hektár 
termőföld átlagára, Hajdú-Biharban 2,1 millióra. Alig marad el tőlük Győr-Sopron megye 1,93 millió forintos 
átlagárával. A sor végén Nógrád áll 700 ezer forinttal, míg Borsod-Abaúj-Zemplénben 840 ezer volt ez az 
összeg. A gyengébb és jobb minőségű földek között átlagban 500-700 ezer forint a különbség. Aranyko-
ronánként 40-50 ezer forinttal többet kell fizetnie a vevőnek a jobb földért, mint 2015-ben. 50 hektár felett 
már érvényesül a táblaméret hatása, ami 25 százalékos ártöbbletet jelent a kisebb táblákhoz képest. 

A száraz mezőgazdasági területek problémáinak megoldását tűzte ki célul az ország első Száraz Terüle-
tek Koordinációs Kutató Központja, amely a Debreceni Egyetem Mezőgazdaság-, Élelmiszertudományi 
és Környezetgazdálkodási Karán alakult. A Központ célja a száraz területekhez köthető interdiszciplináris 
kutatások végzése, valamint olyan szolgáltatási és oktatási programok kidolgozása, melyek elősegítik 
a fenntartható gazdálkodás megvalósulását. Ezek megoldásában az egyetem számosi Intézete műkö-
dik együtt. A kutatási témák: a vízkészleti adottságokhoz illeszkedő táj- és talajhasználattól, a szárazság 
stresszre adott növényprodukció vizsgálatán, az aszálykockázat kezelési tervek elkészítése és megvaló-
sításán, a vadon élő állatok elvándorlásának megfigyelésén át a biomassza térinformatikai eszközökkel 
történő becsléséig terjednek. A kutatásokat a központ honlapján nyilvánossá teszik. A központ a saját,  
61 éves agrometeorológiai adatbázisát is hasznosítja. 

AGGASZTÓAN	ARÁNYTALAN	A	FÖLDMEGOSZTÁS
 (agroinform.hu, május 8.)

92	SZÁZALÉKOS	ÁREMELKEDÉST	IS	HOZTAK	AZ	ÁLLAMI	FÖLDÁRVERÉSEK
 (agroinform.hu, május 8.)

HOGYAN	GAZDÁLKODJUNK	SZÁRAZ	TERÜLETEKEN?
 (unideb.hu/magyarmezogazdasag.hu, május 5.)



 

Növénytermesztés │ 35

TÁPANYAGELLÁTÁS

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 21. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Információs Osztály adatgyűjtése alapján

Egyes	műtrágyafélék	értékesítési	ára	ÁFA	nélkül	(2016–2017)

A termelők gyakran használnak karbamid műtrágyát, amelynek az a hátránya, hogy a nedves talajban 
gyorsan lebomlik és ammóniát képez. Az ammónia kimosódva környezeti problémákat okoz és a vízi utak 
eutrofizáció eredményezi, végül nitrogéndioxidként belép a légkörbe. Délkelet-ázsiai kutatók kifejlesztet-
tek egy egyszerű eljárást, hidroxiapatit (HA) nanopartikulumok karbamidmolekulákkal történő bevonásá-
ra, amellyel a karbamid bomlása lelassítható a talajban. A HA az emberi és állati szövetekben egyaránt 
megtalálható ásvány. Vízben a HA nanopartikulumok és a karbamid hibridjéből, a normális karbamidhoz 
képest 12-szer lassabban szabadul fel a nitrogén. Rizsültetvényeken végzett tesztekben kimutatták, hogy 
a HA-karbamid nanohibrid alkalmazásával fele annyi műtrágyára van szükség.

NANOHIBRIDEKKEL	KEVESEBB	MŰTRÁGYÁRA	VAN	SZÜKSÉG
 (www.acs.org/magyarmezogazdasag.hu, május 5.)

Március második felében a kedvező időjárásnak köszönhetően tovább fokozódott a műtrágyafélék és 
talajfertőtlenítő szerek iránt a kereslet. A tavaszi vetésű növények alá a magágyakat előkészítették a gaz-
dák. Legnagyobb mennyiségben mészammon-salétromból (MAS) fogyott a tárgyhónapban. A kálium fon-
tos szerepet játszik a nitrogén és a foszfor beépülésében, valamint elősegíti a termésbiztonságot és annak 
eltarthatóságát. Az előbbiek alapján a kálium-klorid és az NPK iránt is megnőtt az igény márciusban. 2017 
márciusában a kálium tartalmú műtrágyák értékesítési ára 3-4 százalékkal nőtt, a többi műtrágyáé akár 
10-15 százalékkal is csökkent az előző hónaphoz képest.

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2017.	MÁRCIUS	HAVI	FORGALMA
(AKI Statisztikai jelentések, A mezőgazdasági inputok havi forgalma, 2017/4. szám)
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VETŐMAG

Bár még mindig a kukorica és a napraforgó vezeti a rangsort a tavaszi vetésű növények között, a gazdál-
kodók idei tervei azt mutatják, hogy kisebbfajta átrendeződés kezdődött a hazai vetésszerkezetben. Idén a 
borsó 23, a dinnye 21, míg a burgonya 15 százalékkal kisebb területen kerül a földbe. Az Agrárgazdasági 
Kutatóintézet (AKI) adatai szerint a tavaszi vetésű gabona tervezett vetésterülete 1,16 millió hektár, ami 
95 ezer hektárral kisebb, mint egy évvel korábban. Ebből a kukorica 1,02 millió hektárt tesz ki, ami 64 ezer 
hektárral kevesebb, mint 2016-ban. Tavaszi árpából is kevesebb kerülhet a földekbe, a tervezett 56 ezer 
hektár harmadával marad el az előző évi szinttől, ahogyan a zab vetésterülete is 8 ezer hektárral szűkül. 
Ezzel együtt az egyéb gabonafélékből 46 ezer hektárral többet vetnek majd. A szója várható területe 
2017-ben is 66 ezer hektár, a lucernatelepítés a 2016. évi 34 ezer hektárral szemben 56 ezer hektár körül 
alakul 2017-ben. A napraforgó népszerűsége töretlen, idén a tervek szerint 658 ezer hektárnyit vetnek az 
olajnövényből a gazdák, ez csaknem 25 ezer hektárral haladja meg a tavalyi szintet. Cukorrépa összesen 
16 ezer hektáron kerülhet a földbe, 500 hektárral nagyobb területen, mint 2016-ban. A magyar gazdál-
kodók közül egyre kevesebben foglalkoznak borsó- és burgonyatermesztéssel. Ezzel szemben sokan a 
zöldségnövényekre helyezték a hangsúlyt. A tavalyihoz képest nagyobb területen terveznek csemege- 
kukorica-, vöröshagyma-, zöldpaprika-, zöldbab- és karfioltermeléssel foglalkozni, ugyanakkor a görög-
dinnye tervezett területe 21 százalékkal kisebb az egy évvel korábbinál. A jelentések szerint a megszokott-
nál hűvösebb áprilisi időjárás ellenére gyorsan haladtak a gazdák a vetéssel. Míg tavaly a gabonafélék 42 
százalékát vetették el április végéig, idén ugyanebben az időszakban a munka 56 százalékával végeztek 
a termelők. A tavaszi búza, a tavaszi árpa és a zab vetése gyakorlatilag az egész országban befejeződött. 
A kukorica pedig eddig csaknem 538 ezer hektáron került a földekbe, ami a tervezett terület több mint felét 
jelenti.

ÁTALAKULÓBAN	A	HAZAI	VETÉSSZERKEZET
 (Magyar Idők/magyarmezogazdasag.hu, május 8.)
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NÖVÉNYVÉDELEM

A talaj melegedésével megindulnak a cserebogarak. Az idén nagy lesz a rajzás VI. számú törzs megje-
lenésével. Ez a legkiterjedtebb területen rajzó törzs. A májusi cserebogárnak a Kárpát-medencében hét 
törzse alakult ki. Ezek közül négy négyéves fejlődésű, elterjedési területük a Kárpátok övezetébe esik. 
Magyarországon az V., a VI. és a VII. törzs található meg, ezek fejlődése hároméves. Az igazi gondot a 
májusi cserebogár lárvája okozza, három évig a talajban a gyökereket rágja el, aztán a fák lombkoronáját 
lepi el, akár a fa tetejét tarra is rághatják. Kedvencük a kajszi, a málna, de nem vetik meg a szilvát és a 
diót sem. Leginkább reggel gyéríthetjük, ha a fákat jól megrázzuk, és a lepotyogott, a hidegtől még lassú 
bogarakat összeszedjük, eltapossuk, vagy a baromfival, sertéssel feletetjük. 

A növényvédő szerek közül a tavaszi vetésű kultúrákban használt gyomirtó szerek iránt volt élénkebb a 
kereslet. Nagyobb cégeknél egyre jellemzőbb, hogy nem közvetlenül a felhasználás előtt veszik meg a nö-
vényvédő szert, hanem más termékkel együtt, amelyre így árkedvezményt kapnak. Az őszi kalászos ga-
bonáknál is megjelentek a gombás fertőzések első jelei, ugyanis többszörösére nőtt az ilyen típusú szerek 
forgalma februárhoz képest. A felvásárolt rovarölő szerek adatai alapján nincs számottevő rovarkártétel a 
különböző kultúrákban. Az értékesítési árak a tavalyi év azonos időszakához, illetve az előző hónaphoz 
képest is vegyesen alakultak, egyes szereké növekedett, másoké pedig csökkent.

NAGY	RAJZÁS	VÁRHATÓ	–	VÉDEKEZNI	NEM	NAGYON	LEHET	ELLENÜK	
 (szabadfold.hu, május 6.)

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2017.	MÁRCIUS	HAVI	FORGALMA
(AKI Statisztikai jelentések, A mezőgazdasági inputok havi forgalma, 2017/4. szám)

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 21. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Információs Osztály adatgyűjtése

Egyes	növényvédő	szerek	értékesítési	ára	ÁFA	nélkül	(2016–2017)
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AGROTECHNIKA

A	forgalmazó	szervezetek	mezőgazdaságigép-	és	alkatrész-értékesítése	 
mezőgazdasági	végfelhasználóknak

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 21. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Információs Osztály adatgyűjtése alapján

Idén januárban 333 darab traktor talált gazdára Magyarországon, ami 88 százalékos emelkedést jelent 
2016 első hónapjához képest. A nagy nyertes az MTZ, a közkedvelt fehérorosz márkából 148 darabot 
értékesítettek, ami közel 45 százalékos piaci részesedést jelent. Az előző év azonos időszakához képest 
bő 100-zal növelték eladásaikat. Nincs tipikus vásárlója a fehérorosz gépeknek, egyéni kisgazdaságok 
éppúgy vásárolják, mint a nagygazdaságok. A januári toplista második helyén a John Deere végzett (35 
eladással), a képzeletbeli dobogó alsó fokát pedig a New Holland szerezte meg (24). Az MTZ töretlen 
népszerűségét az olcsó fenntarthatóságának, könnyű szerelhetőségének köszönheti. Az egész motort fel 
lehet újítani 100 000 forintból. Sok idős gazdálkodó ehhez a technikához szokott hozzá, és az is előnyt 
jelent, hogy a nálunk gyártott munkagépek többsége illeszkedik ezekhez a traktorokhoz.

A magyar mezőgazdasági géppiac 11 százalékkal csökkent 2016-ban, a gazdálkodók 127 milliárd forint 
értékben vásároltak mezőgazdasági gépeket, az alkatrészek értékesítése viszont az elmúlt években las-
sú, de folyamatos emelkedést mutat. Az alkatrészforgalom 2016. évi értéke 5 százalékkal haladta meg 
az előző évit, és nagyobb volt a korábbi évek árbevételénél is. A gazdálkodók 42 milliárd forintot fordítot-
tak alkatrészekre 2016-ban. A mezőgazdasági gépforgalmat meghatározó erőgépeken belül a traktorpiac  
18 százalékkal, a kombájnpiac 15 százalékkal csökkent 2016-ban az előző évhez képest.

MINDÖRÖKKÉ MTZ
(agrarszektor.hu, május 9.)

A	MEZŐGAZDASÁGI	GÉPÉRTÉKESÍTÉS	ALAKULÁSA	2016-BAN
(AKI Statisztikai jelentések, Mezőgazdasági gépek forgalma, 2017/1. szám)
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MALOM-	ÉS	SÜTŐIPAR

Az egykor két mázsa gabonát is megőrlő Birkásnak, majd későbbi tulajdonosáról Böginek nevezett, nehéz 
sorsot megért vízimalom önerőből felújításra került. Pápateszér hajdanán a vízimalmok fellegvára volt. 
Huszonöt felülcsapott vízikerekű malom létezett a 18-19. században a Kisalföld és a Bakony találkozá-
sánál. Az itt eredő három patak biztosította a megfelelő és állandó vízfolyást. Sajnos mára megszűnt a 
malomipar, a gabona őrlésére szolgáló létesítmények az enyészeté lettek. Bár egy-két magánkézben lévő 
malom újjáépítésével éledni látszik a dicső múlt egy kis szelete. A tulajdonos, Horváthné Bögi Erzsébet 
és nővére nagyszüleiktől örökölték dédnagyapjuk vízimalmát. Bögi István molnármester az 1860-as évek 
táján telepedett meg gróf Esterházy Móric birtokában lévő területen és a malmot évi bérösszeg fejében 
használatba vette. Annyi bizonyos, hogy a kőből és szalmafedéllel, fölötte gyűjtőtóval kialakított malom 
1797-ben már működött. Erzsébet elárulta, nagyapja az 1900-as évek körül a grófi családtól megvásá-
rolta a lakóhelyükként is funkcionáló építményt, majd a környező földeket is. A család nemcsak őrölt, de 
méhészkedett, állattartással is foglalkozott. A molnárok a faluban külön kasztot alkottak, nagy presztízzsel 
rendelkeztek. Mindenkinek megvolt a maga őrlető körzete. Ha kész volt a liszt, akkor befogták a lovakat, 
s házhoz víve értékesítették a portékát, ezt hívták csuvározásnak. A Bögi-malom fénykorában másfél-két 
mázsa gabonát őrölt meg. A malmot az államosítás elkerülte, de 1957-ben leállították. A malom a 80-as 
évek közepén összeomlott. 2012-ben belevágtak a felújításba. Teljesen önerőből valósították meg a re-
konstrukciót. Elsőként a leomlott falakat állították helyre, melyekbe elhelyezték a nyílászárókat, betonko-
szorút készítettek rá, s az épület az év végére tető alá került. A belső berendezések pontos kialakítása 
végett kikérték a műszaki dokumentációt a szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeumtól, amely még 1975-
ben mérette fel a malmot egyetemistákkal. 2013-ban megkapták az akkori tervrajzokat, amik alapján a 
belső eszközöket, a kőpadot, a kereket, a garatot alakították ki. A felújítással mindössze az a céljuk, hogy 
őseik emléke fennmaradjon, hiszen sokat küzdöttek és dolgoztak a malomért. Előzetes egyeztetés után 
bármely érdeklődő számára látogatható a malom.

FELMALMOZÓDÁS	–	MEGMENTIK	A	MÚLTAT	A	JELENNEK
 (veol.hu/magyarmezogazdasag.hu, április 25.)
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TAKARMÁNYIPAR

FOLYTATJA	A	PROFILTISZTÍTÁST	A	CARGILL:	FELPÖRGETIK	A	FEHÉRJEGYÁRTÁST
 (agrarszektor.hu, május 8.)

A Cargill eladja két utolsó állattartó telepét is az USA-ban. A Coloradóban és Kansasban található léte-
sítmények a Green Plains etanolgyártó vállalat tulajdonába kerülnek 36,7 millió dollárért. A Magyarorszá-
gon élelmiszer-alapanyagok előállításával, valamint különféle mezőgazdasági termékek feldolgozásával, 
elosztásával és kereskedelmével foglalkozó amerikai cég a jövőben a fehérje üzletág fejlesztésére kíván 
koncentrálni. Így a jövőben a Green Plains fogja alapanyaggal ellátni a Cargill két húsfeldolgozó üzemét. 
A Cargill a felszabaduló tőkét a fehérjegyártásba forgatja vissza. Az elmúlt két évben a máris mintegy 560 
millió dollárt fordított erre a célra Észak-Amerikában. A cég a legnagyobb fehérje-előállítóvá szeretne válni, 
amely biztonságos, felelősségteljes és fenntartható módon táplálja az emberiséget és a haszonállatokat.  
A fehérjekutatások terén a növényi források mellett a halak és rovarok alapanyagként való felhasználá-
sát is vizsgálják, akárcsak a szarvasmarha- és baromfi-tenyésztéssel való kapcsolódási lehetőségeket.  
A Cargill 150 éve van jelen az agráriumban, és jelenleg 70 országban 150 ezer főt foglalkoztat. Az ame-
rikai óriáscég tavaly május végéig teljesen megszüntette inputanyag-értékesítő tevékenységét Közép- 
Kelet-Európában, így Magyarországon is. 
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CUKORIPAR

Az Ausztrál Agrárgazdasági és Erőforrás-gazdálkodási Tudományok Hivatalának (ABARES) előrejelzése 
szerint a világ cukorfogyasztása az előzőhöz képest 3 millió tonnával 184 millió tonnára nőhet a 2016/2017. 
gazdasági évben. Viszonylag magas világpiaci ára miatt a következő, 2017/2018. évi szezonban nem 
(184,2 millió tonna), ugyanakkor középtávon, a 2020/2021. gazdasági évig 200 millió tonnára emelkedhet 
a cukor globális fogyasztása. Az Egyesült Államok mezőgazdasági minisztériumának (USDA) legfrissebb 
jelentése szerint az utóbbi években stabilizálódott az Európai Unió cukorfogyasztása, ezen belül néhány 
tagállamban növekedés, míg másokban csökkenés volt tapasztalható. Az egy főre jutó cukorfogyasztás 
egyre alacsonyabb, ami az egészségesebb életmódnak, valamint ezzel összefüggésben annak is köszön-
hető, hogy egyre több tagországban növelik a hozzáadott cukrot tartalmazó élelmiszerek adótartalmát, 
aminek eredményeként a feldolgozók kénytelenek átalakítani termékeik összetételét. A cukor fogyasztá-
sának a 2017/2018. gazdasági évi mérséklődésével párhuzamosan elsősorban az izoglükóz-fogyasztás 
növekedését jelzik előre a szakértők az unióban.

CUKORPIAC
(AKI Gabona és ipari növények agrárpiaci jelentés, 9. szám, 27. oldal)

Forrás: LIFFE

A	fehércukor	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	londoni	árutőzsdén	(2016–2017)
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ITALGYÁRTÁS

Gyulán rendezték Magyarország egyik legnagyobb pálinkafesztiválját, amelyhez Brillante-2017 elneve-
zéssel párlatverseny is kapcsolódott. A versenyre 17 kereskedelmi főzde nevezett összesen 158 mintával. 
A 24 tagú szakmai zsűri vakkóstoláson a harmónia és az utóérzet mellett a tisztaságot, karaktert, szájérze-
tet is pontozta. A legjobb kereskedelmi főzde címet a Szicsek Pálinkafőzde nyerte, a legjobb kereskedelmi 
pálinka a cég 2015-ös évjáratú piros vilmoskörtéje lett. A Békés megye pálinkája címet 2017-ben a békés-
csabai Árpád Pálinkákat gyártó Kisrét Manufaktúra Kft. Piros Vilmoskörte pálinkája nyerte. A standoknál a 
berkenye, a madárberkenye, a mák, a kiffer körte, vagy az erdei som mellett olyan különlegességeket is 
kóstolhattak, mint a bodzavirág, vagy az ananász. A korábbi években népszerű zöldségpárlatokat (például 
céklapárlat) több standnál is kínálták. Megfigyelhető volt az is, hogy több főzde is jelentkezett kimondottan 
erősnek számító, 60% alkoholfok feletti párlatokkal. Több kiállító is beszámolt arról, hogy az elmúlt évek-
ben határozott trendnövekedést tapasztalnak a minőségi pálinkáknál, részben a kiskereskedelemben, 
részben a HORECA-szektorból. Utóbbiról elmondták, hogy fontos a folyamatos kapcsolat kiépítése az 
éttermekkel, szórakozóhelyekkel, ezért előfordul, hogy képzéseket is tartanak a szakácsoknak, sommeli-
ereknek. 

MEGSZÜLETETT	A	DÖNTÉS:	EZEK	LETTEK	A	LEGJOBB	PÁLINKÁK
 (agrarszektor.hu, május 3.)
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2017 februárjában a mezőgazdasági termelői árak 2,0 százalékkal csökkentek az előző év azonos idő-
szakához viszonyítva, ami a növényi termékek árának 7,3 százalékos csökkenéséből, illetve az élő állatok 
és állati termékek árának 8,2 százalékos növekedéséből tevődik össze. 2017 februárjában 2016 február-
jához képest:

• A gabonafélék ára 10 százalékkal csökkent.
• A gyümölcsök ára 2,3, a zöldségféléké 3,9, a burgonyáé 4,5 százalékkal mérséklődött.
• Az élő állatok termelőiár-szintje 7,7, az állati termékeké 9,4 százalékkal emelkedett.
• A tej felvásárlási ára 14 százalékkal emelkedett.
• A vágóbaromfi ára 1,7, ezen belül a vágócsirke ára 1,2, a vágólibáé 9,7, a vágókacsáé 5,5 százalékkal 

nőtt. Az utóbbi két terméknél a felvásárlás a madárinfluenza miatt kialakult áruhiány következtében az 
előző évi mennyiség felét sem érte el.

• A vágósertés ára 20 százalékkal nőtt.

2,0	SZÁZALÉKKAL	CSÖKKENTEK	A	MEZŐGAZDASÁGI	TERMELŐI	ÁRAK	
(KSH, április 12.)

Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 20. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés

A	mezőgazdasági	termelői	árak	alakulása	
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AGRÁRÁGAZAT	ÁLTALÁBAN

A méhészet a mezőgazdaság bruttó termelési értékének 1 százalékát adja, de a megporzáson keresztül 
az ökológiai egyensúly fenntartásában, a biológiai sokféleség megőrzésében is megkérdőjelezhetetlen 
a szerepe. Az FM a méhészeti ágazatot megkülönböztetett figyelemmel kíséri. Célkitűzés, hogy az in-
tézkedések fokozatosan növeljék a méhészeti ágazat versenyképességét. Az ágazat több ezer család 
megélhetéséhez nyújt kiegészítő vagy fő jövedelemforrást. A méhészkedés jelentősége – a milliárdokban 
mérhető közvetlen, s a közvetett gazdasági hasznon túl – a megporzáson keresztül az ökológiai egyen-
súly fenntartásában, a biológiai sokféleség megőrzésében is megkérdőjelezhetetlen. A magyar méhészet 
a mezőgazdaság bruttó termelési értékének 1 százalékát, az állattenyésztésnek mintegy 3 százalékát 
adja, ez pedig forintosítva 22-25 milliárd forintot jelent. Sokéves átlagban a méhészetek száma 15 és 20 
ezer között alakul, a méhcsaládok száma napjainkban meghaladja az 1 milliót. Az Európai Unió 27 tagál-
lama között hazánk rendelkezik a 6. legtöbb méhcsaláddal. A méhészek számát tekintve középmezőnybe 
tartozunk, de a méhsűrűséget figyelembe véve a 2. helyen állunk. A méztermelés az elmúlt 10 évben 15 
és 30 ezer tonna között változott.

Több mint egymilliárd forintot szán idén a földművelésügyi tárca a Tanyafejlesztési programra. A rendszer 
hatéves működése során eddig 1691 pályázó nyert el támogatást. Az idén 1,225 milliárd forint fordítható 
a hetedik alkalommal kiírt és nemzeti forrásból működtetett Tanyafejlesztési program finanszírozására. 
A rendelkezésre álló keretösszegből – amely hasonló az előző évekéhez – 500 millió forint fordítható az 
egyéni, 425 millió forint a közösségi pályázatok támogatására. Háromszáz millió forint pedig a harmadszor 
meghirdetett zártkerti revitalizációs program megvalósítását szolgálja. A Tanyafejlesztési programra az 
elmúlt években mintegy 8,1 milliárd forintot fordítottak.

Katolikus, református és evangélikus lelkészek szentelték meg a búzát a múlt hétvégén. Az országos 
búzaszentelő ünnepség az esztergomi bazilikában kezdődött, majd a határban lévő búzatáblához vonult 
az ünneplő tömeg. Az egész ország képviselői jelen voltak: eljöttek a gazdák Magyarország minden me-
gyéjéből, sőt a határon túlról is, Erdélytől a Vajdaságig képviseltette magát az agrárium. A búzaszentelés 
egyáltalán nem új hagyomány, Európában kétezer éves hagyománya van: Liberius pápa emelte hivatalos 
rangra ezen ünnepet. itthon a középkor óta rendszeres a búzaszentelés. Immár ez az ünnep a Magyarok 
Kenyere programsorozat nyitórendezvénye. 

A	MÉHÉSZKEDÉS	JELENTŐSÉGE	MEGKÉRDŐJELEZHETETLEN
 (FM Sajtóiroda/magyarmezogazdasag.hu, május 2.)

IDÉN	IS	LEHET	TANYAFEJLESZTÉSRE	PÁLYÁZNI
 (agronaplo.hu, május 3.)

EURÓPÁBAN	KÉTEZER	ÉVES	HAGYOMÁNYA	VAN:	LIBERIUS	PÁPA	EMELTE	 
HIVATALOS RANGRA 
(szabadfold.hu, május 5.)
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Az országban elsőként Hódmezővásárhelyen intézhetik egy helyen a gazdálkodók a kormányhivatal ag-
rár és vidékfejlesztést támogató főosztályához, valamint a Nemzeti Agrárgazdasági Kamarához tartozó 
ügyeiket. A magyar agrárium a hatékonyság és a kapacitás tekintetében sem használja ki lehetőségeit.  
Az ágazat valamikor félmillió ember eltartására volt képes, ma a földalapú támogatást igénylők száma 180 
ezer körül mozog. A kormány azért alakította át az agrár és vidékfejlesztés rendszerét, hogy követhető le-
gyen a források elosztása. A cél az, hogy a törvényesség betartásával a gazdálkodók minél több forráshoz 
juthassanak hozzá. A kirendeltségen négy munkaállomásnál a kormányhivatal agrár és vidékfejlesztést 
támogató főosztályának, négy másik ponton pedig az agrárkamara falugazdász hálózatának munkatársai 
segítik az ügyfeleket. A szolgáltatás színvonalának emelése érdekében kibővítették az ügyfélszolgálati 
teret, és meghosszabbították az ügyfélfogadási időt. Győrffy Balázs, a NAK elnöke közölte, a szerve-
zet az országban kétezer ügyfélfogadási ponton segíti a gazdálkodók tevékenységét. Ezt a falugazdászi 
hálózatot a kamarai tagdíjakból tartják fönt. A falugazdászok az elmúlt években ezermilliárd forint uniós 
támogatáshoz segítették hozzá a gazdálkodókat, ez az összeg a kétszerese a magyar agrárium 2015-ös 
adózás előtti eredményének.

MEGNYÍLT	AZ	ORSZÁG	ELSŐ	AGRÁR	ÜGYFÉLSZOLGÁLATA	 
HÓDMEZŐVÁSÁRHELYEN	
 (agronaplo.hu, május 5.)

OUTLOOK-KONFERENCIA	A	HAZAI	ÉLELMISZER-GAZDASÁG	FENNTARTHATÓSÁGI	
KILÁTÁSAIRÓL
(FM-AKI-NAK-FAO REU közös sajtóközlemény, május 9.)

„A rövid távú agrárpiaci kilátások környezeti fenntarthatósági vetülete” címmel nemzetközi konferenciát 
szervezett 2017. május 9-én az Agrárgazdasági Kutató Intézet (AKI), a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara  
(NAK), az ENSZ Élelmezésügyi és Mezőgazdasági Szervezete (FAO), valamint a Földművelésügyi  
Minisztérium (FM). A budapesti eseményen mintegy 200 fő vett részt. A mezőgazdasági termelés termé-
szeti erőforrásokra gyakorolt hatásainak mérséklése, annak fenntartható mértéke egyre nagyobb fon-
tossággal bír. A piaci folyamatokat már rövidtávon is elkerülhetetlenül befolyásolják a negatív környezeti 
hatások csökkentését célzó jogszabályok, valamint kötelezettségek felvállalására utaló önkéntes szabvá-
nyok, ennek ellenére Magyarországon az élelmiszer-gazdaság szereplői egyelőre nem fordítanak kellő 
figyelmet a problémára. A négy – az élelmiszer-gazdaságot alapvetően más nézőpontból szemlélő, ám 
egymással egyre szorosabb együttműködésben álló – szervező intézmény olyan elismert szakértőket 
hívott össze Európa különböző térségeiből, akik szakmai tapasztalataikra alapozva a környezeti fenn-
tarthatóság összefüggésében vázolták az agrárpiaci trendeket, különös tekintettel a takarmányok és az 
állati eredetű termékek értékláncaira. Bár számtalan pozitív változás történt a FAO 1945-ös alapítása 
óta, térségünkben például felszámoltuk az éhezést, „a fenntarthatóságot még nem értük el” – emelte ki a 
FAO főigazgató-helyettese és európai és közép-ázsiai regionális képviselője. A FAO budapesti regionális 
irodájának a családi gazdaságoknak nyújtott támogatás, az agrár-élelmiszeripari és piaci integráció mel-
lett épp a klímaváltozással való szembenézés a harmadik prioritása. „Nem elég jónak lenni, jónak is kell 
látszani” – fűzte hozzá a délelőtti plenáris ülésszakaszban elhangzottakat összegezve Juhász Anikó, az 
Agrárgazdasági Kutató Intézet főigazgatója. Magyarország legjelentősebb agrárökonómiai szellemi bázi-
sának számító intézmény vezetőjeként. Kijelentésével az előadók által is hangsúlyozott, adatokon alapuló 
elemzésekre utalt, amelyek nagyban képesek támogatni a fenntartható gazdálkodás piaci lehetőségeinek 
kihasználását, és amelyekhez elengedhetetlen a hazai adatszolgáltatók aktív közreműködése is.
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Hatalmas problémát jelent az élelmiszergazdaság számára a megromlott, penészes emberi fogyasz-
tásra alkalmatlan élelmiszerek kérdése. Megpenészedett a kenyér, a felvágott, vagy a gyümölcs? Egy 
ausztrál találmány révén a penészgombák problémája megoldódni látszik. A Perth városában lévő  
Murdoch University kutatója, Dr. Kirsty Bayliss kifejlesztett egy technológiát a friss élelmiszerek kezelésé-
re. Az úgynevezett „Breaking the Mould” kezelés során a levegőn keresztül vezetik az elektromosságot 
két elektróda között, ez az áram plazmát termel, ami aztán bevonja az étel felszínét és elpusztítja az ott 
lévő penészgomba spórákat, így meghosszabbodik az eltarthatóságuk. A plazmatechnológia a jelentések 
szerint megöli az olyan baktériumokat is, mint például a szalmonella és a lisztéria. Az eddigi kutatások 
csupán az avokádóra összpontosultak, de előbb-utóbb ki kell terjeszteni más élelmiszerekre is. Az összes 
emberi fogyasztásra előállított élelmiszer 30 százaléka megy veszendőbe. Az Egyesült Államokban vagy 
Nyugat-Európában mintegy 100 kilogramm élelmiszert dobnak ki évente fejeként. Ha csak egynegyedével 
tudnánk csökkenteni az élelmiszer-pazarlást, az 870 millió ember táplálkozását biztosítaná.

JÖHET A PENÉSZGYILKOS TECHNOLÓGIA 
 (syngenta.hu/magyarmezogazdasag.hu, május 3.)

„ÉLELMISZERHULLADÉKOK	MEGELŐZÉSÉÉRT	DÍJRA”	PÁLYÁZHATNAK	AZ	OMÉK	
KIÁLLÍTÓI
 (Nebih, agronaplo.hu, május 8.)

Az élelmiszerhulladékok megelőzését szolgáló jó gyakorlatokkal, praktikákkal is pályázathatnak a 2017. 
szeptember 20–24. között, a HUNGEXPO és a Kincsem Park területén rendezendő 78. Országos  
Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Kiállítás és Vásár (OMÉK) kiállítói. A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsá-
gi Hivatal (Nébih) által meghirdetett „Élelmiszerhulladékok Megelőzéséért Díj” nevezési határideje május 
31-e. Napjainkban az élelmiszerpazarlás súlyos és globális problémává vált. Az élelmiszerhulladék okozta 
környezetterhelés mellett a gazdasági károk is jelentősek. Nem meglepő, hogy a pazarlás visszaszorítása 
az Európai Unió egyik kiemelt célja. Ennek eléréséhez azonban az élelmiszerlánc valamennyi szereplőjé-
nek közreműködése szükséges. A Nébih − az EU LIFE keretprogramjában támogatott – „Maradék nélkül” 
elnevezésű programjának fókuszában a háztartásokban keletkező élelmiszerhulladékok csökkentése áll. 
Ugyanakkor az élelmiszerlánc hivatásos szereplői is sokat tehetnek egy fenntarthatóbb élelmiszergazdaság 
kialakítása és működése érdekében. Éppen ezért a Nébih szeretné összegyűjteni és a szakmai közvéle-
mény számára bemutatni azokat az élelmiszerhulladékok megelőzését szolgáló jó gyakorlatokat, amelye-
ket a hazai élelmiszerlánc szereplők jelenleg is alkalmaznak. A pályázaton a legeredményesebb, legin-
novatívabb élelmiszeripari vagy kereskedelmi megoldást benyújtó szervezetet az „Élelmiszerhulladékok  
Megelőzéséért Díjjal” jutalmazza a Nébih. Az OMÉK kiállítói pályázatukat 2017. május 31-ig adhatják le 
a maradeknelkul@nebih.gov.hu e-mail címre. A részletes pályázati kiírás elérhető az OMÉK weboldalán.
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ÉLELMISZER-KERESKEDELEM

Az	agrár-külkereskedelem	havonkénti	alakulása

Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 20. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés

A mezőgazdaság és az élelmiszeripar kérdéseiről, az élőállat-szállítás feltételeinek könnyítéséről tárgyalt 
Nagy István, a Földművelésügyi Minisztérium (FM) államtitkára Revaz Asatiani georgiai (grúz) mezőgaz-
dasági miniszterhelyettessel Budapesten. Az államtitkár kifejtette, hogy Magyarország leginkább a magas 
hozzáadott értékű, speciális fogyasztói igényeket kielégítő termékek előállításában lát piaci lehetősége-
ket. Magyarország számottevő kapacitással rendelkezik olyan termékekből, amelyek iránt a georgiai vál-
lalkozások és fogyasztók érdeklődést mutatnak. Ilyen például az állatok etetésére szolgáló készítmé-
nyek és takarmányok, a baromfihús, a marhahús, valamint a juhhús. Magyarország készen áll közös 
hűtőház-létesítési, gabonatároló-építési projektekben való részvételre. Az FM nyitott együttműködni az 
élőállat-szállítás kapcsán Georgia hatóságaival. Jelenleg nincs elfogadott állategészségügyi bizonyítvány 
a két ország között, a cégek felelősségvállalással szállítanak. Az Eximbank által létrehoztak a magyar és 
georgiai vállalatok együttműködésének előmozdítására egy 68 millió dolláros hitelkeret.

GEORGIAI	(GRÚZ)	KÜLDÖTTSÉGET	FOGADOTT	AZ	FM	ÁLLAMTITKÁRA
 (FM/agrotrend.hu, május 5.)
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Agrárexport Agrárimport Egyenleg

A mezőgazdasági és élelmiszer-ipari termékek kivitele 649 millió eurót, behozatala 404 millió eurót tett ki 
2017 januárjában. Az agrár-külkereskedelmi forgalom 245 millió euró aktívumot eredményezett. A kivitel 
értéke 10,0 százalékkal, a behozatalé 5,5 százalékkal emelkedett, az egyenleg 18,4 százalékkal, 38 millió 
euróval múlta felül az egy évvel korábbit.

ÉLELMISZER-KÜLKERESKEDELEM
(AKI Statisztikai jelentések, Az élelmiszer-gazdaság külkereskedelme, 2017/4. szám)



Felelős kiadó: 

Nemzeti Agrárgazdasági Kamara
H-1119 Budapest, Fehérvári út 89–95. 

Telefon: (+36 1) 802-6100
www.nak.hu 
piac@nak.hu 

A kiadványt összeállítja és szerkeszti:

Agrárgazdasági Kutató Intézet
H-1093 Budapest, Zsil utca 3–5.

Telefon: (+36 1) 217-1011
www.aki.gov.hu 
aki@aki.gov.hu

Agrárgazdasági
Kutató Intézet
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